
 Таблица позволяет определить количество натрия хлорида, 

необходимое для изотонирования раствора.  

 Пример расчёта: 

  Тетракаина    3 г 
Натрия хлорида достаточное количество для 

получения изотонического раствора 
Воды для инъекций  до 1 л 

 Для приготовления изотонического раствора только из натрия хлорида 

последнего нужно взять 9 г на 1000 мл раствора (изотоническая 

концентрация натрия хлорида равна 0,9%). Содержащийся в прописи 

тетракаин (3 г) создаёт определённое осмотическое давление, вследствие 

чего натрия хлорида нужно взять соответственно меньше. Эквивалент 1 г 

тетракаина по хлориду натрия равен 0,18. Следовательно, 3 г тетракаина 

будут создавать осмотическое давление, равное осмотическому давлению 

0,54 г натрия хлорида (3 ∙ 0,18 = 0,54). Таким образом, натрия хлорида 

необходимо взять: 9 г – 0,54 г = 8,46 г.   
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